

**ЗВІТ****за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку №2 Свалявського технічного фахового коледжу Національного університету харчових технологій**

14.09.2023

м. Свалява

**Мета моніторингового візиту:** відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

**Склад моніторингової групи:**

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Терешина Ганна Геннадіївна.

**Моніторинговий візит проводився у присутності:**

Софілканич Вікторія Іванівна – чергова гуртожитку №2 Свалявського технічного фахового коледжу Національного університету харчових технологій;

Волкова Олена Олексіївна – ВПО.

***Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* гуртожиток №2 Свалявського технічного фахового коледжу Національного університету харчових технологій.

*Повна адреса об'єкта моніторингу:* вул. Шевченка, будинок 3, м. Свалява, Мукачівський район, Закарпатська область.

*Форма власності:* комунальна.

*Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу:* Закарпатська обласна рада.

*Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:* ні ініційовано.

***Попередній моніторинговий візит не здійснювався.******Розташування***

МТП розташоване в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, продуктових магазинів, лікарні, аптеки, автомобільного та залізничного вокзалів.

***Наповненість***

В МТП проживає 29 ВПО, з них 6 дітей та 3 особи з інвалідністю.

### ***Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання***

При поселенні ВПО підписують примірний договір, в якому дають згоду на оплату ліжка-місця та комунальних послуг. Загальна вартість проживання приблизно складає 1 100 грн з одного ліжка-місця.

### ***Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)***

Опалення в приміщенні відсутнє; тепло за рахунок електрообігрівачів;  
Електропостачання централізоване безперебійне, проте в зимовий період проводка не витримує перевантаження;  
Вода подається централізовано, гаряча вода завдяки бойлерам, виключно в душових;  
Вентиляція відсутня;  
Генератор відсутній

### ***Харчування***

Кухня загальна одна на поверсі. В наявності 1 стара електроплита, кухонна мийка, стіл для приготування їжі, 2 нових холодильника, та дві нові пральні машини, які були надані благодійними організаціями, також було надано 1 нову електроплиту, проте, її ще не підключено. Також за рахунок благодійної організації замінені вікна на металопластикові.

ВПО харчуються самостійно, проте 1 раз на день з вівторка по п'ятницю є можливість безкоштовно обідати в церкві

### ***Санітарія та гігієна***

Санвузол один на 2 кімнати. Душова кімната загальна, потребує ремонту, проте, за сприянням благодійної організацією встановлено 3 нові душові кабінки.

### ***Протипожежна безпека***

Для безпечного функціонування будівлі наявні вогнегасники, які розташовані на кожному поверсі в спеціально відведених місцях.

Аптечка першої медичної допомоги знаходиться на першому поверсі у черговій, гертожутку.

В приміщенні є найпростіше укриття, крім того, найближче укриття знаходиться в приміщенні поліклініки.

### ***Безбар'єрність***

Приміщення не пристосовано для користування маломобільними особами. Пандус відсутній. Маломобільна особа проживає на 4 поверсі, майже не виходить з кімнати.

### ***Умови в кімнатах***

Розміщення в кімнатах переважно сім'ями. Людей однакової статі розміщують у спільних кімнатах, якщо вони не мають родинних зв'язків. Вікна в кімнатах старі дерев'яні, відсутня герметичність. Меблі в кімнаті застарілі, потребують повної заміни. Двері в кімнати старі та мають явні ознаки пошкодження.

### ***Дозвілля***

Наявна дитяча кімната для дітей, яка потребує ремонту.

**Доступ до інформації та послуги**

Інформаційний стенд, скринька для звернень, надання послуг, в тому числі міжнародними організаціями відсутні. Створено групу в вайбері для ВПО для обговорення нагальних питань.

**Освіта**

Діти шкільного віку відвідують місцеву школу

**Працевлаштування**

8 осіб з числа ВПО працевлаштовані

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 5 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, скарг не надходило.

**Загальні потреби МТП:**

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення мешканців МТП меблями, зокрема, ліжками, матрацами, шафами для зберігання одягу, столами та стільцями;
- вжити заходів для проведення ремонтних робіт в кімнатах ВПО, зокрема, заміна старих дерев'яних вікон на нові металопластикові та заміна старих, пошкоджених дверей.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту Закарпатській військовій адміністрації:**

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення мешканців МТП меблями, зокрема, ліжками, матрацами, шафами для зберігання одягу, столами та стільцями;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо проведення ремонтних робіт в кімнатах ВПО, зокрема, заміна старих дерев'яних вікон на нові металопластикові та заміна старих, пошкоджених дверей;
- у разі неможливості проведення ремонтних робіт в приміщенні МТП, розглянути можливість переселення найбільш вразливих категорій внутрішньо переміщених осіб в МТП з більш відповідними умовами;
- вжити заходів щодо укладання договорів з мешканцями МТП та ведення належного обліку осіб, які проживають в МТП;
- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області.

**Начальник відділу прав громадян  
на тимчасово окупованих територіях  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**



**Тетяна ГОРОДЕНСЬКА**

**Головний спеціаліст відділу прав  
внутрішньо переміщених осіб  
Департаменту моніторингу додержання  
прав громадян, які постраждали  
внаслідок збройної агресії проти України**



**Ганна ТЕРЕШИНА**